



“星星的孩子”办画展，58幅作品被抢购一空的背后

寻找特殊孩子的一技之长

奉化培智学校校长王力多：我们不培养天才，只求孩子们幸福

从楼梯到回廊，从教室到会议室，无处不见画，抬头即文化，这里不是缩小版的美术馆中央大厅，而是奉化培智学校开展的校园文化展示。

不久前，这所学校 40 多名特殊孩子的绘画展轰动奉化，全部 58 幅作品卖出了 1.34 万元的高价。我们在感叹这群“星星的孩子”高超的绘画技能同时，也对奉化培智学校的培养方式产生了好奇。

58幅学生画作被抢购

“六一”前夕，奉化市教育局联合新华书店、中石化宁波石油公司等单位，为奉化市培智学校的 40 多名孩子在当地最热闹的银泰城举办“星星画语”儿童绘画展。

画展在当地引起了社会各界的高度关注，6 天下来，参观的观众有近 3 万人，很多父母带着孩子来看。结果不到 3 天，58 幅画作被爱心人士认购一空，其中中石化宁波石油奉化支公司的周炯亮经理，受公司委托一下买了 10 幅画作，还为 40 多名孩子包场看了动画电影《哆啦 A 梦》。

奉化培智学校参与组织画展的老师告诉记者，其实画展上一共卖掉了 61 幅画作。多出来的那 3 幅，是奉港中学初三学生董迪儿和杨臻媛所作。两位小女孩也想献爱心，便将自己的画捐了出来。后来，这三幅画被爱心人士以 500 元抢购。

据了解，全部画作卖了 1.34 万元，“培智”孩子们挣到了人生“第一桶金”。

30多名藏画人士走进校园

“很多认购作品的爱心人士都希望能与画作本人来一次亲密接触。”奉化市培智学校校长王力多说，“因此，我们专门设立了校园开放日，邀请这些藏画爱心人士来校园开展活动。”

6 月 3 日上午，30 多位爱心人士受邀来到培智学校，参加一场“为爱而来，向善而行”为主题的参观慰问活动。爱心人士们用画款给孩子们购买了满满三轿车的礼物：有水彩笔、素描本、手工卡纸等绘画用品，也有孩子们喜欢的食品、游戏拼图及沐浴露套装等日常生活用品，每个孩子都拿到了 10 多件礼物。

爱心人士将装好的一袋袋礼物送到孩子手中，主办方还为每位孩子设计制作了一张给爸爸妈妈的明信片，上面写着“爸爸妈妈，这是我赚到的人生第一笔钱，为自己和家人买了这些礼物，请您收下”。学生誉誉的父亲收到卡片后，感动落泪。

活动现场，“独臂校长”龚金川也来了，现场表演口琴独奏《学习雷锋好榜样》。奉化市教育局特地组织 10 多名机关党员干

部到场，感受这场爱的“沐浴”。

奉化特殊教育探索美术特色

自闭症、孤独症、多动症、唐氏综合征，这些是在基层培智学校比较常见病症。医学实验证明，及早地对这些孩子开展音乐、美术、数学或其他方面的个性化、多元化智能教育，不仅有助于特长培养，而且有利于儿童患者的治疗和健康。

大大的眼睛，白白的皮肤，13 岁的桑桑是奉化市培智学校三年级的学生，看起来显得非常可爱，与正常的小男生没什么区别。但是他不爱搭理人，很少说话，即使说话声音也很轻，是一个自闭症儿童。就是这么一个孩子，在这次画展中一人就有 8 件作品。

班主任孙月萍介绍说，在桑桑 10 岁的一节美术课上，她发现桑桑有极强的模仿力，老师在投影仪上的画，他能很快地模仿画下来。“于是我就开始有意地引导桑桑去画画，我发现他对颜色特别敏感，涂色涂得很均匀，偶尔有时候他也自己创造。”孙月萍说。“比如这次画展中桑桑的一幅《城市色彩》，我们就能

周浩 俞桂程

从他的作品、用色中感受到他丰富的内心和情感。”

“看了画展，我很为儿子感到骄傲，也感谢培智学校老师们无私的付出。”桑桑的父亲告诉记者。

画展中还有一幅特别的画引起了记者的好奇。画的内容既不是山水风光、也不是动物玩偶，而全部是由数字、字母、线条组成的《我眼中的城市交通》，里面公交车时刻表甚至精确到了“秒”。作者是七年级的誉誉，长得人高马大，对上下课时间、老师值班表都记得非常清楚准确。如果哪一天老师忘记下课吹哨了，他就会默默地走到老师身边提醒老师“要吹哨了”。

“誉誉也是自闭症患者，但他对绘画有着特殊的天赋。”孙月萍说，“给他一张纸，他就能把他所想的全部画下来。他特别喜欢画一些建筑，还有铁路，比方说这里是楼梯、那里是电梯，上面有一个安全出口的牌子。”

“我们不培养天才，只求孩子们幸福。”王力多说，“因此在孩子入学后，我们会对孩子进行一个阶段的观察，提出每一个儿童特长和技能的培养方案，给予引导，希望他在自己的世界中过得幸福，也增强家长们的信心。”

宁波市现代服务业培训平台活动预告

宁波市现代服务业培训平台是市政府、市教育局为创建服务型教育体系而搭建的职业培训公共服务平台。平台所有活动面向社会开放，欢迎报名参加：

1. 将组建“宁波文化创意商品开发研习工作营”，设开发策划、融资投资、创意设计、推广营销、项目管理 5 个文创俱乐部。欢迎企业专家和院校师生报名参加，可享受免费高端培训、项目股权分配、免费参与设计师和企业形象展示等众多利好活动。

2. “宁波管理类培训项目评优推介暨企业管理大讲堂”活动给培训机构提供免费展示宣传的舞台，给职场人士提供免费培训学习的渠道。欢迎广大管理类培训（咨询）机构和企业、职场人士踊跃参与，成为长期会员，享受各种优质服务。

3. 将举办“心灵港湾职场心理训练营”，为企业管理者和 90 后新员工搭建交流桥梁，解决管理难题。欢迎处于痛苦煎熬中的企业管理者和 90 后新员工报名参加。

4. 平台常年开展电子商务、科技信息、文化创意、休闲旅游、物流、大宗商品交易、金融、企业管理等各种培训、咨询和产业促进活动，欢迎各界人士报名参加。

欲知详情，敬请关注平台网站：
www.nbppt.net
咨询电话：87170535

董惠婕

梅墟中心小学举办“生活课堂”教学活动

为更快更好地加快课堂教学改革步伐，梅墟中心小学在省级立项规划课题《基于“学会城市生活”的小学“生活教育”实践研究》的引领下，于 6 月 16 日举办了“生活课堂”教学观摩交流活动。活动旨在让学生了解一定的生活常识、掌握一定的生活技能、提高一定的生活品味、拥有一定的创新意识，从而帮助学生快速地适应当现代城市生活，学会现代城市生活技能。

活动当天，教师代表聆听了基于生活理念的语、数、英、体、美六节平行课，六位执教老师从不同学科角度出发，向听课人员展示了该校生活化课堂现阶段的具体操作实施，在二年级的语文课上，老师通过生活中常见的两种事物：太阳和风，来引入课题，通过让学生自由交流二者的本领，让学生将生活经验带入文本学习，其后的演故事、编故事也十分契合儿童的日常生活交流体验。数学课堂中老师通过生活中笔桶中笔的数量，以及学生常玩的套圈游戏，引导平均数的概念。

梅墟中心小学校长顾培培告诉记者：“课堂立足于生活，从生活中来，在生活中展开，逐步实现儿童生命的自由、充分、自然、健康的发展。这是梅小开发生活课堂的出发点，也是最终落脚点。” 魏安娜 黄意

毕业作品展技艺



近日，北仑职高 13 级服装专业师生们用五颜六色的不织布一针一线制作出了这些西点模型。据悉，展示所用到的大量素材全部来源于孩子们：五颜六色的不织布是学生们利用双休日从面料市场淘宝来的，小西点的款式和命名都是吃货们想象的，甜品栩栩如生，琳琅满目。

沈苗芳 摄

梦起航 心飞扬

近日，“梦起航，心飞扬”2015 年慈溪市城区小学文艺汇演在水沐年华演播厅举行。本次汇演共分梦想童真，吟咏诵读，弦舞飞扬三个篇章，慈溪市实验小学教育集团、第三实验小学教育集团、第四实验小学、白云小学、城区中小学教育集团等十余所学校的上千名师生家长欢聚一堂，兴致勃勃地参加了活动。

林松根 摄



教师要善于创新

最近，我旁听了一节公开课。课堂内容是新疆本地的教师运用来自宁波的援疆老师传授的新型教学手段，为学生带来一节精彩的课程，让人在不知不觉中度过了 45 分钟。下课后，不同民族的孩子都很高兴。他们说，老师今天的课很有意思，做了好玩的游戏，带来了没有见过的道具，让我们知道了许多有趣的知识，之后希望老师也像今天一样上课。

当前，这种教学创新还处于探索阶段，但随着教育改革的不断深入，这是大势所趋，也是每个教师必须要具备的教育教学技巧，从而促进教育教学工作的全面“转型升级”。

每个教师在授课前，都应该反复学习和琢磨自己将要讲授课程的相关知识，掌握最新的资讯，深入研究如何来活跃课堂气氛。在授课中，应加强与学生的交流，进行符合学生智能的课堂活动，把单一的讲授转变相互的探讨，情感的沟通，师生间的合作。

有位老师布置学生写一篇关于

春天美景的作文，这位老师带学生到外面观察春天变化并用摄像机记录下来，编成一部叫做《春天去哪儿》的迷你纪录片，回到课堂给学生播放。这时课堂活跃起来了，孩子们都看过《爸爸去哪儿》的节目，现在感到自己成了一部影片的主角儿，立即情绪高涨、兴趣盎然，完成作文成了一件快乐的事情。

有位教师在给学生讲授《蝙蝠和雷达》一文时，播放一段生动有趣的动漫短片，把

新疆喀什市色满乡中心小学
阿提古丽·阿不都热依木

蝙蝠和雷达原本复杂的结构类比为几个容易理解的常见物，孩子们兴趣很高，也很容易理解。

可见，老师运用新的教学理念，新的教学方式，把学生带入活泼的气氛中，吸引让孩子们自己来参与，来感知，来思考，就会收到更好的效果，这样的方法值得大力推广。

